

千呼万唤,梅花终于开啦!

再晴个三五天,梅花山将迎来它的春天

受天气影响,今年的梅花真是等得急死人!本该冬至前后就绽放的极早品种,迟迟不开;一向准时在情人节露出笑脸的情人梅,首次爽约。不过,昨天记者惊喜地在梅花山发现:红冬至、单瓣早白、淡妆宫粉、南京早红等几个早花品种终于破蕾绽放。梅花山的首席花情预报员“宫粉”和“朱砂”告诉记者:本周末,梅花山的梅花就进入了初花期;晴好天气再持续个三五天,花骨朵会成片开放,到时候,春天的脚步刹都刹不住了。



昨天,梅花山的“红冬至”终于露出笑脸 快报记者 赵杰 摄

赏花

消息树红冬至率先绽放

经历了多日的雨雪低温,这两天终于迎来温暖的春光。梅花山的梅花也等到了破蕾绽放的时机,朵朵含苞待放的梅花翘首以待,一如我们期盼的急切心情。

在梅花山寿星宫前,记者找到了一株红冬至。虽然绝大多数花还是半含半露,但枝头十来朵已经完全绽放的梅花,让人格外惊喜。“都是今早才开的,昨天来看,还不是这模样。”因为成天和梅花打交道,中山陵园管理局园景区容处副处长宫庆华和朱军,还得了有趣的别名“宫粉”和“朱砂”,这原本是两种梅花的名称。

“朱砂”欣喜地告诉记者,

眼前这株红冬至是梅花山的“消息树”,每年总是率先绽放,吹响花情的号角。它本应在冬至就该开了,今年却迟到了一个多月。现在,它终于破蕾绽放,就预示着其他梅花也将紧随其后,次第开放。根据气候条件来看,今年早花虽然晚了,但中花时间刚刚好,晚花也不会推迟。因此,别看现在花还没开几朵,可一旦开起来就会非常热闹。

“今年的梅花让大家久等了,不过,其实是好事。”朱军说,这是梅花聪明的自我保护方式,武汉和上海的温度比南京略高一些,有一些早花品种在年前开了,结果春节期间陡然降温,已经怒放的花朵就被冻坏了。南京的梅花因为一直处于含苞待放的状态,耐得住低温,就躲过了这一劫。

而市民关注的“情人梅”,最近,工作人员还为它们打造了一个“家”,周围建起仿木桩树池,点缀景石花草,让两株枝干相连的梅树有了自己的“小天地”。虽然情人节它们爽约了,不过下周也将进入花期。

赏画

五大梅“画展”来助兴

除了赏花,还可以赏画。今年的梅花节期间,将有五大展览可以欣赏,画中最重要的主角当然都是梅花,给赏梅游客带来一道具有视觉冲击力的文化大餐。

昨天,在梅花谷和梅花山就各有一场梅花书画展,赶在春节长假最后一天拉开序幕。梅花谷“梅花妆韵”景点,可以欣赏到连善水墨梅花,连善先生去年3月

被南京梅花艺术中心授予“金陵梅花形象代言人”,他画的梅花多次作为江苏省及南京市的礼物,送给连战等人。此次画展共展出近60幅精品,值得一看。卢锡武梅花书画展,则在梅花山寿星宫开展,展出作品近100幅,这位来自四川的画家最擅长的就是梅花和牡丹,有“西南一枝梅”雅称。

此外,在暗香阁,游客可以欣赏到香港画家萧萧荣的书画雕塑作品;中山书院则有六合农民画,其中也不乏梅花题材的作品;明孝陵博物馆里,则将展出一场特殊的“画展”——梅花雨花石精品展,究竟是画家们的功力深厚,还是大自然的杰作更为精彩,不妨去比较一下。

通讯员 李蔚
快报记者 孙兰兰

放炮仗 没把空气熏坏

春节七天,南京空气“两优五良”

快报讯(记者 安莹)春节期间燃放的炮仗,并没有熏坏南京的空气,南京市民过了一个清爽的假日。记者昨天从南京环保部门获悉,从除夕(2月13日)到正月初六(2月19日)的7天假期中,南京市空气质量达到“两优五良”,空气质量好于去年同期。

虽然节日期间市民大量燃放烟花爆竹,但统计数据显示,从除夕到初六7天,2月13日和2月15日,空气指数分别为49和46,属于优秀级别,其余5天的空气也都在良好范围内。而且今年春节期间监测到的空气污染指数较去年同期有所降低,即空气质量状况好于去年。

环保专家告诉记者,今年春节期间的空气质量还得益于天气状况。大年三十的一场雨雪对洗去空气中污染物起了很好作用。此外,可能是由于近几年过节鞭炮燃放量比过去减少,鞭炮的质量也逐渐提高,市民燃放的鞭炮以无烟或少烟的环保型鞭炮为主。春节长假,一些化工厂以及各个建筑工地均放假停工检修改造,建筑扬尘少了,工业气体排放也在控制之中,同时汽车流量减少,也使粉尘和尾气污染相对减少。

“雨水”节气 防燥也要防“躁”

快报讯(通讯员 杨璞 朱群 记者 刘峻)昨天是“雨水”节气,但是南京依旧暖阳高照。保健专家提醒读者注意,温度回升,天气已经变得十分干燥,昨天南京的相对湿度已经掉到了20%。在冬末春初的“雨水”时节,防燥和“春捂”都不可少。

南京市中西医结合医院预防保健专家颜延凤介绍说,“雨水”节气期间,天气变化不定,也是全年寒潮出现最多的时节之一,忽冷忽热的天气对健康危害很大,如果疏忽大意,感冒、肩周炎等病就会随之而来。春季气候转暖,风多物燥,常会出现皮肤、口舌干燥、嘴唇干裂等现象,建议大家多吃果蔬以补充人体水分。由于春季为万物生发之始,阳气发越之季,应少吃油腻之物。

此外,颜延凤提醒广大读者,由于近期冷暖不定,很容易引起人的情绪波动而烦躁,因此在防燥的同时也要防“躁”,特别是家里有宝宝的更要注意。要多给宝宝吃蔬菜,少吃肥甘厚腻的食物。蔬菜中的钾有助于镇静神经,安定情绪;相反,动物性食物,或食盐、味精、小苏打之中的钠会使神经兴奋。另外,体内过剩的钠能否顺利排泄出去,钾扮演着很重要的角色;不喜欢吃蔬菜者,通常无法摄取足够的钾,因此,多余的钠无法全数排出,残留在体内,变成焦虑、情绪不稳定的主因。

喝酒不利于长伤口 《锦衣卫》有“硬伤”

快报讯(通讯员 杨璞 朱群 记者 刘峻)春节期间,《锦衣卫》在全国各院线强势登陆。很多观众对该片好评有加,但是也有专家指出该片有一处“硬伤”——锦衣卫头号高手青龙负伤,正义镖局镖头的女儿乔花送酒给他,并称这活血化痰的酒对恢复伤口有好处。其实,这样做从医学的角度来说是不科学的。

南京市中西医结合医院中西医结合康复专家王东旭介绍,无论是喝什么酒,都会对患者的伤口愈合造成一定的影响。因为酒精会扩张毛细血管,不利于伤口周围毛细血管收缩止血,造成感染的几率增加,延缓伤口愈合速度。因此,临床医生在给患者做过手术后,常常叮嘱患者要戒烟戒酒,以免干扰手术刀口的正常愈合,对于腹部等部位有开放性伤口的患者尤其如此。想促进伤口愈合,要补充葡萄糖、维生素和蛋白质。

偷拿父母两千元 少年来宁“闯天下”

快报讯(记者 顾元森)一名年仅14岁的男孩从家里偷拿了2400多元钱,从如皋坐车来到南京“闯天下”,家人发现后立即报了警。在两地警方的努力下,男孩出走当晚就被找到,昨天下午3点多,男孩被家人顺利接回。

14岁的邱亮(化名)家住如皋农村,今年上初二,学习成绩一般,非常喜欢上网。18日中午12点左右,邱亮的母亲发现家里有2400多元钱不见了,一同不见的还有儿子和他的衣服,她突然意识到儿子可能离家出走了,立即报警。

当晚6点多,南京下关警方通过如皋警方的信息,查到邱亮人住了南京四平路附近一家旅社,于是立即来到旅社,找到了邱亮,看到民警,邱亮有些不知所措。当得知民警是帮他回家的,邱亮一口回绝:“我不回去!我来南京是准备开连锁店的!”说着,邱亮拿出一个笔记本,里面密密麻麻记着很多电话号码,“这都是连锁店的号码,有卖衣服的,也有饭店的,我想在南京做生意!”稚气未脱的他一本正经地说,这让民警哭笑不得。

民警好心劝邱亮,将他带到了四所村派出所,之后打电话通知了如皋警方,联系上了邱父。昨天下午2点多,邱父与亲戚赶到了派出所。邱父告诉民警,邱亮曾多次说过要到大城市打工挣钱,父母并没有拿这当回事,想不到他竟然真离家出走。

在民警的劝说下,邱亮答应父亲他会去上初中,但初中一毕业他就不要再上学了。邱父暂时妥协,领着儿子走出了派出所。(张先生爆料奖40元)

有些老师的寒假,你想都想不到—— 忙着补课赚外快? 错!借着家访卖保险

“唷,老师要来家访了。”一接到老师的电话,家长很开心。可是老师如约而至后,却只字不提孩子的学习问题,口若悬河地推销起保险来,这让家长很纳闷。

原来,有些老师利用寒假搞起了“副业”。有的到补习班上课,还有的摇身一变当起了司仪,不过,最离谱的还是这位老师——当起了保险推销员。

老师向家长推销保险

碰上这事儿的是一位网名为“真稀奇”的家长,前不久,他将这件稀罕事发在了西祠胡同上。那天,他正打算出门,没想到孩子的老师打电话来,只说“有事跟你们讲”。他就在家等着老师,心想一定是有什么重要的事情。老师来了,寒暄之后很快切入主题,拿出一份保险合同,有板有眼地介绍起来。这一下子,家长纳闷了,“教师怎么兼职跑起保险来了?”

老师的口才还相当好,说得天花乱坠,一聊就是两个多小时。“第一款保险不满意,他就给我们介绍第二款,我们又不好一口回绝,毕竟孩子在人家手里,万一得罪老师,又怕孩子遭罪。”家长心里有一百个不情愿,却不敢明说。

“真稀奇”感慨万千:这种老师一心扑在赚钱上,能教好学生吗?这让大家该怎么看待

“为人师表”呢?

节前到辅导班打工

寒假前,江苏省教育厅就三令五申,学校和教师都不得介绍、组织学生到社会办学机构培训,教师不得到社会办学机构兼职从事面向中小学生的学科辅导。不过在春节前,不少培训机构中还是出现了老师的身影。

“寒假很短,还要走亲访友忙着拜年,所以都不带家教。”一位不愿意透露姓名的老师告诉记者,但是在春节前,他还是应邀到了一家培训机构上课。“也就一个礼拜的时间,每天两节课。不算辛苦,酬劳也还可以,每天三四百块,算下来,一周就能赚半个月的工资了。在培训机构上课的,有不少都是学校的在职教师,反正闲着也是闲着。”

四处赶场主持婚礼

白天,张力(化名)站在讲

台上,绘声绘色地上课,可在晚上,他却常常出现在各大酒店,为新人们主持婚礼。凭着极好的语言天赋和创意不断的策划,他已经成了小有名气的婚庆司仪。有新人甚至邀请他到外地去主持婚礼,车费全包,给他的酬劳还高了很多。他的身价也逐步上涨,从大几百元涨到上千元,现在每场出场费约2000元。每逢假期或是好日子,他都十分忙碌,“晚上都被预订满了,只剩下中午还有空。”寒假的这些天里,他也没闲着。

老师兼职赚外快,一位教育专家对此十分担忧,“度假是国家给劳动者的权利,作为个人的劳动者有权选择怎样过寒假。教师兼职,从法律上讲并不违法。但鉴于教师这个岗位的特殊性,他们的兼职往往违反了相关的政策规定。所以,教师兼职还请三思而行。”

快报记者 谢静娴